



**MINISTÉRIO DA AGRICULTURA, PECUÁRIA E ABASTECIMENTO**  
**COORDENAÇÃO-GERAL DE APOIO ÀS CÂMARAS SETORIAIS E TEMÁTICAS**  
**CÂMARA SETORIAL DA CADEIA PRODUTIVA DE CAPRINOS E OVINOS**

**MEMÓRIA DA 62ª REUNIÃO ORDINÁRIA**

**LOCAL:** Videoconferência - Microsoft Teams,

**DATA:** 23/03/2021

**HORÁRIO:** 14:30 às 16:45.

**PAUTA**

14:30 - Abertura da 62ª Reunião Ordinária, pelo Presidente da Câmara Setorial, Joaquim Villar. **10min**

14:40 - Avisos e informações da Secretaria da Câmara. **10in**

- Próximas reuniões - ano de 2021 (22.06; e 19.10)

- Ofícios encaminhados e respectiva situação: CSCOV nº 01 e 02/2020

14:50 - Apresentação de Projeto de Pesquisa sobre Desempenho Técnico-econômico das Cadeias derivadas da Ovinocaprinocultura no Brasil: um estudo comparado sobre mercados reais e potenciais - Prof. Marlon Brizola da Unb e AgroNordeste/MAPA. **40min**

15:30 - Atualização, por parte de cada responsável, sobre o andamento das atividades discutidas no último encontro:

a) Regulamentação da Lei 13.789/2019, que alterou o limite de aquisição de leite no âmbito do PAA: **15min**

a.1) Apresentação de documento com contribuições à Minuta de Resolução da fórmula de cálculo do limite financeiro do PAA Leite - GT responsável, sob a coordenação do Presidente da Câmara Setorial;

a.2) informes sobre as ações do MAPA junto ao Ministério da Cidadania, relativas ao ofício CSCOV nº 01/2020 e nota técnica, encaminhados pela Câmara Setorial - SAF/MAPA.

b) Projeto de Lei nº 2.775, que altera a Lei do Selo Arte: Apresentação de contribuições para aperfeiçoamento do referido PL - GT responsável, sob a coordenação do Presidente da Câmara Setorial.

**15min**

c) Plano de Sanidade de Caprinos e Ovinos - GT responsável, sob a coordenação do Guilherme Távora e DSA/SDA. **15min**

d) Regras para permitir a instalação de pequenos abatedouros para caprinos e ovinos - GT responsável, sob a coordenação do Presidente da Câmara Setorial. **15min**

16:30 - Assuntos Gerais.

16:45 - Encerramento

**OBSERVAÇÕES:** Informações relevantes da Secretaria da Câmara e outros:

- **Próximas reuniões** - ano de 2021 (15.06; e 14.10)

- **Ofícios encaminhados e respectivas situações:** o Secretário da Câmara Setorial, Francisco Facundo, informou sobre a resposta da SAF/MAPA ao Of. CSCOV nº 01/2020, dirigido à Ministra, em 18.09, solicitando Regulamentação da Lei 13.789/2019, que alterou o limite de aquisição de leite no âmbito do PAA, lembrando que enviada para conhecimento dos membros da câmara, em 22.12 (assunto na pauta desta reunião). Informou, também que não houve resposta ao Of. CSCOV nº 02/2020, encaminhado ao DSA/SDA, em 15.10, com indicação de representantes da Câmara Setorial para integrar o Comitê de Sanidade de Caprinos e Ovinos e solicitando publicação da IN Scrapie (cópia enviada aos membros em 23.10) e concluiu informando que recentemente houve uma reunião da Coordenação das Câmaras com a Chefe de gabinete da SDA, para tratar sobre as demandas das câmaras e solicitar agilidade nas respostas àquelas ainda pendentes.

- **Ações do GT de Sanidade:** o Coordenador do GT, Guilherme Távora, informou que ainda não conseguiu se reunir com o DAS/DAS, mas que tentará fazê-lo em breve, e por solicitação dele, foram feitos os comentários a seguir: **a) PNESCO:** a Profa. Aurora Gouveia fez um breve relato sobre as ações Programa, destacando o trabalho para elaboração de proposta da Instrução Normativa de Scrapie, que chegou a ser submetida a Consulta Pública em 2018 e que até o momento a pretendida IN não foi publicada. O Secretário da Câmara Setorial lembrou que por ocasião do encaminhamento do ofício CSCOV nº 02/2020, ao DSA/SDA, em 15.10, com indicação de representantes da Câmara Setorial para integrar o Comitê de Sanidade de Caprinos e Ovinos, também foi solicitado gestão do Diretor do Departamento para que seja publicada a Instrução Normativa, que aprova os procedimentos para Certificação de Estabelecimento de Criação Livre de Scrapie, visto que essa matéria foi submetida à Consulta Pública no ano de 2018, por meio da Portaria nº 79, de 27 de julho, publicada no DOU do dia 9 de agosto do mencionado ano (SEI nº 21000.054549/2017-41), ressaltando que, à época, os representantes desta Câmara Setorial no Comitê de Sanidade do Departamento, participaram dos trabalhos inerentes a normativa em comento. **b) Laboratórios:** o representante da ARCO, Edemundo Gressler comentou sobre o reduzido número de laboratórios para atender às demandas do setor e informou que em consequência de articulação da ARCO com o MAPA, junto a representantes de laboratórios, recentemente foi habilitado 1 laboratório e que mais três estão com processos para credenciamento pelo MAPA.

#### **DELIBERAÇÕES DO PLENÁRIO DA CÂMARA:**

<b>Encaminhamentos</b>	<b>Órgão Demandado</b>	<b>Ação</b>	<b>Responsável</b>	<b>Prazo Esperado</b>
<b>1. Projeto de Pesquisa sobre Desempenho Técnico-econômico das Cadeias derivadas da Ovinocaprinocultura no Brasil: um estudo comparado sobre mercados reais e potenciais:</b> Conversar com os gestores da SDI/MAPA sobre a possibilidade do AgroNordeste entrar com a contrapartida ao Projeto apresentado pelo	SDI/MAPA	Entrar em contato com os gestores da SDI/MAPA sobre a possibilidade do AgroNordeste entrar com a contrapartida ao Projeto apresentado pelo Prof. Marlon Brizola da Unb.	Presidente e Secretário da Câmara Setorial	Imediato

Prof. Marlon Brizola da Unb.				
<b>2. Minuta de Resolução da fórmula de cálculo do limite financeiro do PAA Leite:</b> aprovada a proposta apresentada pelo representante da EMBRAPA, para oferecer contribuições da Câmara Setorial à proposta de Resolução em comento, para estabelecer a fórmula utilizada para cálculo do limite financeiro a ser utilizado na comercialização de leite no âmbito do PAA na modalidade de incentivo à Produção e ao Consumo de Leite.	GT responsável e DECAM/SAF	<p>1. Encaminhar, após ajustes pelo representante da EMBRAPA, o documento com as contribuições da Câmara Setorial à minuta de Resolução em questão.</p> <p>2. Encaminhar as contribuições ao DECAM/SAF.</p>	<p>1. GT/PAA/Selo Arte, sob a coordenação do Presidente da Câmara Setorial</p> <p>2. Secretário da Câmara Setorial</p>	<p>Até 15.04.</p> <p>Logo após assinatura do Presidente.</p>
<b>3. Reunião do GT-PAA da Câmara Setorial com o Grupo Gestor do PAA (GGPAA):</b> o representante do DECAM/SAF, Mateus Rocha, manterá contato com o Ministério da Cidadania, para ver sobre a possibilidade de representantes do GT da Câmara Setorial participar da próxima reunião do GGPAA.	Grupo Gestor do PAA (GGPAA):	1. Definir, junto ao Ministério da Cidadania, sobre a possibilidade de representantes do GT da Câmara Setorial participar da próxima reunião do GGPAA, bem como sobre a data da próxima reunião do GGPAA e informar à Câmara Setorial.	1. DECAM/SAF, Mateus Rocha.	A ser informada oportunamente
<b>4. Projeto de Lei nº 2.775, que altera a Lei do Selo Arte:</b> encaminhar o posicionamento da Câmara Setorial ao referido PL, na linha do que foi apresentado pela representante da CNA. Porém, antes encaminhar, aos membros da Câmara, a versão inicial do documento elaborado	SDI/MAPA	<p>1. Elaborar ofício apresentando o posicionamento da Câmara Setorial sobre o PL em questão.</p> <p>2. Encaminhar a versão inicial do documento aos membros da Câmara Setorial para oferecimento de sugestões.</p>	<p>1. GT/PAA/Selo Arte, sob a coordenação do Presidente da Câmara Setorial</p> <p>2. Secretário da Câmara Setorial</p>	<p>Até 15.04</p> <p>Logo após o recebimento do documento advindo do GT.</p>

pelo GT da Câmara Setorial, para oferecimento de contribuições à versão final.		3. Encaminhar o ofício a SDI/MAPA.	3. Secretário da Câmara Setorial	Após assinatura do Presidente
<b>5. Reunião do GT sobre Selo Arte com a SDI/MAPA:</b> Promover uma videoconferência com o objetivo de alinhar informações para que o GT da Câmara Setorial (que tem a responsabilidade de tratar o tema e produzir documentos propondo ações inerentes ao assunto) saiba onde o mesmo deverá ser tratado e que ações poderão ser trabalhadas para obtenção dos resultados esperados. Isto irá oferecer subsídios para construção do documento objeto do encaminhamento do item 4 (acima).	SDI/MAPA e Membros do GT Selo Arte	1. Agendar a reunião do GT com a SDI/MAPA e enviar convite aos membros do GT e demais participantes.	1. Secretário da Câmara Setorial.	Em até 15 dias
<b>6. Regras para permitir a instalação de pequenos abatedouros para caprinos e ovinos:</b> reunir o GT da Câmara Setorial para discutir o assunto e propor encaminhamento de ofício ao MAPA (se for o caso).	GT responsável	1. Promover reunião do GT Câmara Setorial para discussão do tema.	1. Coordenador do GT e Presidente da Câmara Setorial, Joaquim Vilar	A definir

Os documentos tratados na reunião, que forem disponibilizadas pelos palestrantes, serão publicadas no site das Câmaras: <http://www.agricultura.gov.br/assuntos/camaras-setoriais-tematicas/camaras-setoriais-1/camaras-setoriais>

**APROVAM ESTA MEMÓRIA OS MEMBROS, abaixo, DA CÂMARA SETORIAL:**

Nome	Entidade
Presidente: Joaquim Pereira Dantas Vilar	CNA

Secretário: Francisco de Assis Mesquita Facundo	CGAC/DEP/SPA/MAPA
Arlindo Ivo da Costa Filho	ABCC
Guilherme Tapajós Távora	ABCDorper
Tiago Lot da Silva Nunes	ABCDorper
Martha Eliana do Amaral	ABCOL
Anderson Elias Bianchi	ABCOL
Heloisa Collins	ABRALEITE
Aurora Maria Guimarães Gouveia	ACCOMIG
Pedro de Alcântara Martins Junior	APACCO
José Wagner Oliveira Moreira	APROMURCE
Edemundo Ferreira Gressler	ARCO
Francisca Neri Bida	ASCOBETÂNIA
Cândido Roberto de Araújo	CAPRICON
Mário Augusto Ribas do Nascimento	CNM
Osni Morinishi Rocha	CNM
Gerinelson Lima Gonçalves	COOAP
Edimir Manoel de Souza	COOPERCAPRI
Enio Gomes Flor Souza	COOPERCAPRI
André Macieira Sorio	CSCO/MS
Fernando Alvarenga Reis	CSCO/MS
Fernando Azambuja	FEBRAC
Leocádio Bardallo Ledesma	FECOLÃ
André Camozzato	SEAPDR/RS
José Carlos Pires	SEAPDR/RS
Newman Maria da Costa	SEBRAE
Marco Aurélio Delmondes Bomfim	EMBRAPA
Mateus Soares da Rocha	SAF/MAPA (representando)
Marcella Teixeira Alves	SDI/MAPA (representando)
Gislane Maciel de Menezes	CGAC/DAEP/SPA/MAPA
Helinton Rocha	CGAC/DAEP/SPA/MAPA
Thaynara Clemente Rodrigues	CGAC/DAEP/SPA/MAPA
Marina Ferreira Zimmermann	CNA (expositora)
Cicero Lucena	EMBRAPA (expositor)
Jefferson Costa	EMBRAPA
Marlon Vinicius Brizola	UNB (expositor)